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1 (1 балл). На рисунке изображена модель строения атома некоторого химического элемента. 

Запишите в таблицу номер периода (X), в котором расположен данный химический элемент в 

Периодической системе Д. И. Менделеева, и сумму чисел протонов и электронов (Y) в его атоме. (Для 

записи ответа используйте арабские цифры.) 

 
Х У 

  

 

2 (1 балл). Расположите химические элементы в порядке уменьшения их электроотрицательно-

сти. Запишите номера элементов в соответствующем порядке. 

1. Mg 2. Cl 3. O 

 

3 (2 балла). Установите соответствие между формулой соединения и степенью окисления железа 

в этом соединении: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, 

обозначенную цифрой. 

ФОРМУЛА СОЕДИНЕНИЯ СТЕПЕНЬ ОКИСЛЕНИЯ ЖЕЛЕЗА 

А) Na2FeO4 

Б) Fe3(PO4)2 

В) Fe2(SO4)3 

1) +6 

2) +2 

3) +3 

4) +4 

 

4 (1 балл). Из предложенного перечня выберите два вещества с таким же типом связи, как и в 

молекуле аммиака. 

1. MgO 

2. NаCl 

3. NO2 

4. F2 

5. CH4 

5 (1 балл). Из предложенного перечня веществ выберите однооснóвную кислоту и соль. 

1. NaH 

2. H2SO4 

3. PBr3 

4. HClO4 

5. NH4Cl 

Запишите в поле ответа сначала номер однооснóвной кислоты, а затем номер соли. 

6 (2 балла). Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктом(-ами) их 

взаимодействия: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обо-

значенную цифрой. 

А) CaCO3 + H2O + CO2 → 

Б) CaO + CO2 → 

В) Ca(HCO3)2 + Ca(OH)2 → 

1) CaCO3 

2) CaCO3 + H2O 

3) Ca(HCO3)2 

4) CaCO3 + CO2 

 

7 (2 балла). Установите соответствие между веществом и реагентами, с каждым из которых оно 

может вступать в реакцию: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую по-

зицию, обозначенную цифрой. 

ВЕЩЕСТВО РЕАГЕНТЫ 

А) Алюминий 

Б) Серная кислота 

В) Оксид кальция 

1) CO2, H2O 

2) CuO, Fe 

3) S, O2 

4) HNО3 (конц), NaCl 

 

8 (1 балл). Из предложенного перечня выберите две пары веществ, между которыми протекает 

реакция обмена. 

 Сульфат железа (II) и гидроксид калия 



 Алюминий и гидроксид натрия 

 Аммиак и фосфорная кислота 

 Хлорид железа (II) и нитрат серебра 

 Барий и вода 

 

9 (2 балла). Установите соответствие между реагирующими веществами и признаком протекаю-

щей между ними реакции: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую по-

зицию, обозначенную цифрой. 

РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА ПРИЗНАК РЕАКЦИИ 

А) Zn и NaOH (изб) 

Б) H2SO4 и Na2SO3 

В) BaI2 и AgNO3 

1) Выделение газа без запаха 

2) Выделение газа с запахом 

3) Выпадение белого осадка 

4) Выпадение желтого осадка 

 

10 (1 балл). Выберите два исходных вещества, взаимодействию которых соответствует сокращен-

ное ионное уравнение реакции 

3Ba2+ + 2PО4
3– = Ba3(PO4)2 

1. Na3PO4 

2. BaO 

3. Ba 

4. Ba(NO3)2 

5. H3PO4 

6. BaCO3 

 

 

11 (4 балла). Используя метод электронного баланса, расставьте коэффициенты в уравнении ре-

акции, схема которой 

HNO2 + Cl2 + H2O → HNO3 + HCl 

Определите окислитель и восстановитель. 

 

12 (4 балла). Дана схема превращений: 

 
Напишите молекулярные уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить указанные пре-

вращения. Для третьего превращения составьте сокращенное ионное уравнение реакции. 

 

 

Максимальное количество баллов: 22. 


